

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (39)

Четверг, 26 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

В сельсоветах нашего района началась уборка хлебов. Своевременное проведение уборки урожая—одна из важнейших хозяйственно-политических задач. На ее успешное решение направим все силы нашего народа.

Москва, Кремль

Великому вождю народов Генералиссимусу Советского Союза  
ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

(окончание).

На непримиримую борьбу с врагом белорусских партизан и партизанок вдохновили великие идеи партии Ленина—Сталина. Партизанским движением с первых дней войны руководчила Коммунистическая партия большевиков Белоруссии и её Центральный Комитет. В тылу врага действовали подпольные организации—обкомы, горкомы и райкомы большевиков Белоруссии. Издавалось 152 подпольных печатных газеты. Подпольная партийная организация КП(б) Белоруссии насчитывала в своих рядах 23.800 коммунистов. Комсомольская подпольная организация насчитывала в своих рядах 53.780 комсомольцев. Коммунисты и комсомольцы в тылу врага были тесно связанны со своим народом. Они несли в народ Вами, товарищ Сталин, призывы к борьбе, страстное слово большевистской правды, сплачивали широкие слои населения, укрепляли веру у народа в свои силы и нацию победу, поднимали народ на борьбу.

В исторических сражениях на белорусских землях летом 1944 года Красная Армия под Вашим, товарищ Сталин, руководством нанесла немецким оккупантам сокрушительные удары и привнесла белорусскому народу избавление от иноzemного ига.

Немецкие захватчики оставили после себя страшные следы разорения. Они разрушили промышленные предприятия, все МТС, колхозы, совхозы. За время немецкой оккупации посевы зерновых и картофеля сократились наполовину, льна—в восемь раз. Более 70 процентов общего поголовья скота уничтожено немцами и угнано в Германию. Поголовье свиней уничтожено на 90 процентов.

Огромнейший урон причинили гитлеровцы белорусской культуре. Они разгромили Белорусскую Академию наук, разворовали ее лаборатории. Разграбили ценности 10 государственных музеев, книги 200 крупных библиотек. Разгромили 10 тысяч школ, дворцов, клубов, театров, кино. Немцы варварски уничтож-

или большинство памятников национальной белорусской культуры и расхитили более двух третей всех произведений искусства, редкие рукописи и книги.

Более половины всего национального богатства Белоруссии уничтожено и разворовано немецкими захватчиками.

Многое в области хозяйства и культуры нашему народу приходится создавать заново. Но, как ни велики наши трудности, мы их преодолеем.

Благодаря помощи, которую оказывает Союзное Правительство и лично Вы, товарищ Сталин, белорусский народ за истекший год уже добился в восстановлении разрушенного врагом народного хозяйства и культуры некоторых результатов. Отремонтировано более 10 тысяч километров железнодорожных путей, построены мосты через Днепр, Сож, Березину, Другу. Восстановлены и дают продукцию ряд предприятий Минска, Гомеля, Бобруйска, Витебска, Орши, Гродно, Барановичи. Начали работать Минские и Гомельская электростанции, Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения, Минский и Витебский станкостроительные заводы, Минский радиозавод, Гомельский и Неманский стекольные заводы и другие предприятия. Расчищаются от развалин кварталы и улицы города Минска. Столица республики будет построена заново. В проектировании нового Минска большую помощь нам оказывают лучшие архитекторы Советского Союза.

Белорусское крестьянство восстановило уже все колхозы. Колхозники и крестьяне-единоличники, преодолевая трудности, вызванные последствиями немецкой оккупации, успели провести в этом году весенний сев, выполнили государственный план сева. За ремонт тракторов Советская Белоруссия в эту весну дважды получила переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. В эту же весну у нас прославились знатные трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, кото-

рые на 15-сильном тракторе уже выработали 1.000 гектаров.

С каждым днем залечиваются раны, нанесенные жестокой войной. На месте сожженных хат отстраиваются и возводятся новые просторные дома. Отстроено уже более 150 тысяч домов. Сейчас в республике пущено в ход 120 кирпичных заводов. Развитие кирпично-черепичного производства даёт возможность уже в ближайшие годы преобразить облик белорусской деревни, перейти на строительство кирпичных домов и построек.

Успешно проходит восстановление разрушенных немцами культурных учреждений. Отремонтировано и отстроено заново свыше 10 тысяч школ, в которых уже в этом году обучалось 1.200 тысяч детей. Начали свою деятельность Государственный университет, медицинский, педагогический, политехнический, ветеринарный институты и десять других высших учебных заведений. Широко развернула работу Академия наук БССР.

Начали свою работу Большой Государственный театр Оперы и Балета, Государственный Драматический театр имени Янки Купалы в городе Минске, драматический театр имени Якуба Коласа в Витебске, Государственная филармония, консерватория.

В республике создано 200 кинотеатров, 160 радиоузлов, 4 музея, в том числе музей истории Великой Отечественной войны. Возобновило свою деятельность Государственное издательство БССР, выпустившее уже 3 миллиона учебников и книг марксистско-ленинской, художественной и сельскохозяйственной литературы. В Белоруссии издаются 6 республиканских, 11 областных, 170 городских и районных газет, 4 журнала. Плодотворно работают над созданием новых произведений белорусские писатели, художники, композиторы.

Советская Белоруссия свой праздник—годовщину со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков встречает новыми производственными успе-

хами. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, деятели науки и культуры и техники, служащие учреждений с радостью отдают свои знания, силы и способности делу укрепления военной и экономической мощи нашего социалистического отечества.

Непреоборимая мощь нашей Родины, морально-политическое единство советского народа, сплочение его вокруг партии Ленина—Сталина, несокрушимая мощь Красной Армии, великая вдохновляющая и организующая сила большевистской партии, Ваше, товарищ Сталин, гениальное государственное и военное руководство обеспечили историческую победу Советского народа над гитлеровской Германией. Поднявши меч против нас, немцы нашли гибель от нашего меча.

XII Сессия Верховного Совета СССР подвела итоги борьбы и труда советского народа за четыре минувших военных года. Миллионы воинов, демобилизованных из Армии по решению Сессии, сменят оружие боя на оружие труда. В городах и селах Белоруссии готовят радостную и дружественную встречу воинам Красной Армии, честно выполнившим свой долг перед Родиной и ныне возвращающимся к мирной жизни. Обещаем Вам, товарищ Сталин, обеспечить неуклонительное выполнение закона, подобающее встретим демобилизованных из армии воинов, окружим их чутким вниманием и заботой.

Белорусский народ и впредь будет неустанно крепить мощь любимой Красной Армии, которая является надежным оплотом свободы и независимости нашей Родины, защиты мира и всеобщей безопасности.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Настоящее письмо обожало все города, поселки, колхозы и села Советской Белоруссии. Каждый из нас с чувством глубокой любви и благодарности поставил свою подпись под этим письмом и дал клятву

Письмо подпишили 2.547.360 трудящихся Белорусской ССР.

вам, главе правительства, вождю партии и народа, еще сильнее крепить сталинскую дружбу советских народов, еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, еще более укреплять наш советский строй, поднимать военную и экономическую мощь нашего социалистического отечества.

Натхнення Леніна—Сталіна іменем,

Сваю Беларусь мы з пажарыш узнімем,

Крывавые раны загоім на целе,

Як ранены воін, устаўны з насцели,

І зноў яна стапе на моцнага погі,

Багаты збрэ плады перамогі.

Народ наш магутныя пле-  
чи расправіць,

У працы сябе, як у біт-  
вах, праславіць.

З падзякай табе мы схі-  
ляем галовы

І зычым ад сэрца: бывай-  
жа здаровы,

Наш друг і наш бацька,  
любімы бясконца,

Каб ясны твой разум свя-  
ціў нам, як сонца.

Жыві з намі доўгія, доў-  
гія годы,

На славу Радзімы, на  
шчасце народаў.

День нашого всенародного праздника, озарённый лучами сталинской победы, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги во имя процветания и счастья нашей любимой Родины.

Да здравствует наша родная Советская Белоруссия!

Да живёт и славится в веках наша могучая Социалистическая Родина—СССР!

Да здравствует непобедимая Красная Армия, Военно-Морской Флот, охраняющие наш мирный созидательный труд!

Да здравствует и живёт долгие и долгие годы наш вождь, полководец, надежда, гордость и слава всех народов—великий и родной Сталін!

## Прибытие в Берлин И. В. СТАЛИНА и В. М. МОЛОТОВА.

Берлин, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов.

## Открытие конференции глав трех великих держав в Берлине

(КОММЮНИКЕ)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы конференции.

БЕРЛИН, 17 июля 1945 года.

В РАЙСПОЛКОМЕ

## УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКУ ДРОВ И ТОРФА

На днях райсполком заслушал доклады директоров торфозаводов г. Т. Василенко (Брилево), Сахарука (Богач). Отмечено недопустимое отставание торфопредприятий в выполнении плана добычи торфа. Сезон торфо-добычи на исходе, а между тем добыча торфа по заводу „Брилево“ выполнена при плане 5.500 тонн, всего 188 тонн и по заводу „Богач“ при плане 1.500—515 тонн.

Причины отставания обясняются главным образом отсутствием правильного руководства со стороны руководителей торфозаводов, уклоняющихся от политикомассовой работы среди своих коллективов, особенно по торфозаводу „Богач“.

Здесь трудовая дисциплина на низком уровне, крайне низкая производительность труда.

Председатели Киселевского, Закросницкого, Хидринского сельсоветов не выполнили плана предоставления транспорта и рабочей силы на торфопредприятия, чем так же нарушают выполнение производственной программы торфозаводов.

Считая такое положение с работой торфопредприятий в дальнейшем недопустимым, райсовет депутатов трудящихся обязал директоров торфопредприятий т. Василенко и Сахаруку выполнить и перевыполн

ить план добычи торфа к концу сезона 15-20 августа.

Председатели Киселевского и Лепесовского сельсоветов обязаны в короткий срок предоставить заводу „Брилево“ по 25 человек и по Хидринскому сельсовету 30 человек для завода „Богач“.

Исполком райсовета депутатов трудящихся указал на бездеятельность со стороны руководителей гортопа и в частности т. Пыженкова, что привело к тому, что план снабжения топливом предприятий и учреждений города срывается. Заготовленные в Дыбинском районе свыше 700 кубометров дров не вывезены и не сплавляются по водному пути.

Ряд предприятий города как, например, райпромкомбинат, мельницы, электростанция и другие не принимают мер по организации самозаготовки и вывозки дров.

Руководители предприятий обязаны приступить к самозаготовке топлива. Директору гортопа поручено организовать коллектизы предприятий и учреждений по воскресным дням на работу по добыче торфа. Руководители предприятий, говорится в решении, должны немедленно приступить к вывозке сухого торфа с торфяных полей.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

#### Болезнь свиней „червонка“

С наступлением жарких дней участились случаи заболевания свиней рожистым воспалением, или, как говорят в народе, „червонкой“.

Рожа свиней-остр заразное заболевание, вызываемое микробом. Заболевают рожей свиньи в возрасте от 3-х месяцев до года, но не исключена возможность заболевания как младших, так и старших возрастов.

Заражение происходит при поедании зараженного корма, отходов из дорезанных или павших больных свиней, а также через помещение, где раньше болели свиньи и не была произведена дезинфекция.

Дня через 3, а иногда и 7-8 после заражения, у свиньи появляются признаки заболевания: отказ от корма, т-ра 41-42°, воспаление глаз. У некоторых свиней на боковых частях тела (лопатках, пахах, бедрах) появляются квадратные красные пятна, которые при надавливании болеют. Появляется запор, к концу болезни переходящий в понос, шаткость зада и т. д.

Болезнь длится до 3-х и больше дней и животное погибает.

Радикальным методом лечения является своевременное введение противорожистой сыворотки, которая имеется в каждом вет-

пункте. При малейшем изменении в состоянии животного необходимо обращаться к ветработникам.

Чтобы предупредить заболевание свиней рожей необходимо придерживаться следующих правил.

Не менее одного раза в декаду производить тщательную дезинфекцию помещений креолином, хлорной и негашеной известью.

Не выпускать на зараженные пастбища и дворы, не содержать свиней в тех помещениях, где раньше были больные свиньи, без предварительной тщательной дезинфекции.

При появлении болезни в свинарнике больных животных надо немедленно переводить в другое помещение и сделать прививку, а там провести дезинфекцию.

Мясо, с дорезанных болевших рожей свиней, употреблять в пищу только после трехнедельной засолки, а поэтому вынос из пределов хозяйства незасоленного мяса является причиной распространения рожи.

С целью предохранения от заболевания необходимо производить двукратные прививки вакциной, которая имеется на каждом ветпункте.

ДМИТРИЕВСКИЙ,  
ветврач Кобринского района.

#### Создана профсоюзная организация

Оживилась профсоюзная работа в коллективе горсовета. Создана первичная профсоюзная организация. На общем собрании рабочих и служащих городского совета и райсполкома восстановлено в члены союза 9 человек, принятые в члены союза вновь 12 человек.

Работники горсовета и

райсполкома, правильно оценивая значение профсоюза, изъявили большое желание вступить в члены союза. 29 заявлений о вступлении подано на рассмотрение очередного профсоюзного собрания.

А. Евлов.

#### Порядок направления больных на курорты

Наркомздрав РСФСР установил юные инвалиды получают путевки на курорты в общем порядке, установленном для гражданского населения.

Для бесплатного лечения инвалидов Отечественной войны, страдающих от последствий военно-травматических повреждений, развернута сеть санаториев на курортах союзного и республиканского значения. Все путевки в эти санатории распределяются между наркомздравами автономных республик, краевыми и областными здравотделами и выдаются по заключению медицинских комиссий, организованных при областных поликлиниках для лечения инвалидов войны. Работа-

ется во всех областных городах и промышленных центрах.

Освидетельствование больных в них будет производиться только по направлению учреждений и профорганизаций, предоставляющих путевки.

#### Делегация советских профсоюзов выехала в США

По приглашению Конгресса производственных Профсоюзов США на—днях в США выехала делегация советских профсоюзов в составе: В. В. Кузнецова (руководитель делегации), Н. А. Гайсепка, Б. И. Гостев, А. П. Степанов, М. М. Фалин, И. Г. Чевтаев и И. Д. Шостак.

## По Советскому Союзу

### Шефство над Донбассом

Во многих областях, краях и республиках СССР ведется большая работа по оказанию помощи Донецкому угльному бассейну. Предприятия Куйбышевской области уже послали в адрес Донбасса 75 вагонов с металлом, оборудованием, лесоматериалами, предприятия Челябинской области 60 вагонов, груженых оборудованием, инструментами, разными материалами, ценные грузы подготовили к отправке производственные коллективы Молотовской, Томской, Кировской, Тульской, Ростовской и Ивановской областей.

### Отпуска молодым специалистам

Приказом Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР восстановлены месячные отпуска молодым специалистам по окончании высших и средних специальных учебных заведений.

### Заграждение дворы, чайные и столовые для хлебосытчиков

Наркомат заготовок СССР и Центросоюз обявили свои местные организации подготовить имеющиеся вблизи линейных пунктов Заготзерно чайные и столовые потребительские кооперации для обслуживания хлебосытчиков. При отсутствии чайной или столовой вблизи пункта Заготзерно последний должен выделить необходимое для этого помещение. ТАСС.

### ВОССТАНОВЛЕНИЕ БЕЛОМОРСКО-БАЛТИЙСКОГО КАНАЛА

К началу навигации будущего года должно быть закончено восстановление Беломорско-Балтийского канала им. Сталина. Сейчас здесь горячая пора. Строятся плотины, дамбы, восстанавливаются железобетонные устои.

Работы по главной плотине будут закончены в октябре текущего года.

И. О. редактора М. Гамбург.

### Объявление

Доводится до сведения держателей 4-й денежно-вещевой лотереи, что 15-20 марта 1945 года состоялся тираж 4-й денежно-вещевой лотереи.

Граждане, имеющие эти облигации, могут проверить их в райсберкассе и в своих организациях, а в сельской местности по с/советам.

Выигравшие облигации оплачиваются Кобринской райсберкассы.